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Život bez elektriny? Dá sa to?  

Keď som sa zobudil, cez okno už svietilo slnko. Všade bolo zvláštne ticho. Žiadne vrčanie 

chladničky, žiadne bzučanie z routera, úplné ticho, ani svetlo som nevedel zažať. Išiel som k oknu, 

ale svet vonku sa mi zdal akýsi iný... Ponáhľal som sa do kuchyne, aby som si urobil raňajky, ale 

chladnička bola zvláštná, mlieko v nej bolo teplé. Aký šok! Čo sa stalo? Došlo mi, že nie 

je elektrina. Bez elektriny, bez svetla, bez chladničky, bez internetu, bez rádia, bez televízora, bez 

kúrenia, bez práčky, bez telefónu. Zoznam sa zdal byť nekonečný. 

Zrazu som si uvedomil, ako veľmi sme závislí od tejto neviditeľnej sily. Je síce neviditeľná, 

ale všadeprítomná. Poháňa náš svet, od najmenšej žiarovky až po najväčšie továrne. Umožňuje 

nám komunikáciu, zábavu, pohodlie a dokonca aj jedlo. Bez elektriny by bol náš život úplne iný. 

Žili by sme v tme, museli by sme si vystačiť len so svetlom sviečok, museli by sme starostlivo 

konzervovať potraviny a náš každodenný život by sa vyznačoval manuálnou prácou. 

V tejto chvíli som si začal uvedomovať, ako veľmi sa na elektrinu spoliehame, nielen   v 

domácnosti, ale aj v práci a vo vzdelávaní. Bez elektriny by sa 

zastavili počítače, tlačiarne a informačné technológie, ktoré sú dnes neoddeliteľnou súčasťou 

našich životov. Bez elektriny by sa nemohli konať žiadne online stretnutia, videokonferencie alebo 

dokonca ani naše obľúbené filmy a seriály by neboli vysielané. Bolo by to, akoby sme sa vrátili do 

dávnych čias. 

Je desivé, ako rýchlo zabúdame, aká dôležitá je pre nás elektrina. Považujeme ju za 

samozrejmosť, až kým zrazu nezmizne. Až potom si uvedomíme, ako veľmi ju 

potrebujeme. Zamyslel som sa, aké dôležité je mať alternatívy, ako sú solárne panely alebo 

záložné generátory, ktoré by nám mohli pomôcť prežiť v prípade výpadku elektriny. 

Dnes sa pokúsim spomenúť si na jednoduchšie veci, ktoré máme aj bez elektriny: sú to 

naše živly – slnko, vzduch-vietor, voda a oheň. Taktiež sa zamyslím nad tým, ako môžeme byť 

menej závislí na elektrine a lepšie využívať prírodné zdroje, ktoré sú k dispozícii všade okolo nás. 

Tento deň ma učí o hodnote vecí, ktoré berieme ako samozrejmosť a o tom, ako sa môžeme 

prispôsobiť a žiť v harmónii s prírodou, aj keď sa naše moderné technológie na chvíľu zastavia. 

Uvedomujem si, že aj bez elektriny môžeme nájsť radosť a spokojnosť v jednoduchých veciach 

okolo nás. 
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